

当下话题

用活“千万工程”经验 加快和美乡村建设

□ 唐帅

在浙江省现场学习了“千万工程”经验，通过一路听、一路看，了解到在乡村振兴、全域旅游、人居环境整治、基层治理等方面的典型做法，开阔了眼界，看到了差距，找准了方向。

坚持示范带动，因地制宜推进建设。和美乡村建设是个持续推进的过程，每个村资源禀赋和发展阶段都不一样，全部按照一种模式发展是不可取的。

坚持干部带头，发挥群众主体作用。通过学习“千万工程”经验，让我们更加深刻认识到，在开展工作中党员干部带头是关键。

坚持人才为先，充分激发发展活力。人兴则村兴。在和美丽乡村建设中，从规划设计、项目谋划、建设推进到招商引资等都离不开人才支持。

坚持绿色理念，实现资源有效转化。作为生态保护重点区域，必须走生态优先、绿色循环的发展之路。

在建设提前布局好各种经济业态。要统筹好乡村建设和经济发展，做好村庄建设布局规划，大力开展人居环境整治。

人生感言

向下扎根 向上成长

□ 刘夏

越是在快速发展的时代，当代青年越是需要练就慢下来、静下来、沉下来的定力、毅力、实力和魄力。

要有“不畏浮云遮望眼”的定力。世事纷繁，网络发达，各种价值观念错综交织，不就会因他人的思想和言论而左右自己的选择和倾向。

要有“梅花香自苦寒来”的毅力。阳光总在风雨后，没有人能随随便便成功。赛场上的佳绩，源自日拱一卒的不懈努力和坚持。

要有“自是花中第一流”的实力。“何须浅碧轻红色，自是花中第一流”是桂花让“梅定妒，菊应羞”的魅力，更是实力。台上十分钟的完美演绎，是台下十年功的寂寞苦练。

要有“直挂云帆济沧海”的魄力。路虽远行则将至，事虽难做则必成。不要因一时不济而苦闷退缩，更不要因一时无名而放弃努力。

星光不问赶路人，时光不负有心人。人生没有什么既定模式，一切都来得及。一代代青年终将成长成才，追逐光、成为光，点亮更多光，在新时代新征程上书写属于自己的人生华章。

想说说

坚持人民至上 推进市场监管工作

□ 邢敏

作为市场监管队伍中的一员，最重要的就是要坚定不移地始终把“必须坚持以人民为中心”贯穿于市场监管日常工作之中。

必须把坚持人民至上，作为谋划市场监管重点工作任务的一个重要标尺。作为新时代机构改革形成的新市场监管机构，只有真正把侵害人民利益、危害公共安全、阻碍高质量发展的目的，弄清楚市场监管的意义，找得到市场监管的路径。

必须把坚持人民至上，作为考量市场监管干部能力素质的一个重要标尺。思想是行为的先导，认识是行动的根基，只有认识到位，才有行动自觉。

必须把坚持人民至上，作为市场监管案件处罚裁量基准的一个重要标尺。镇办市场监管所一手负责规范秩序、助推发展，一手负责执法办案、查处违法。

特别是在调查处理日常市场监管执法案件时，市场监管干部在对违法行为实施行政处罚、行使自由裁量权过程中，是否审慎履行了“阻碍人民群众对美好生活的向往追求、伤害人民群众身心健康、造成人民群众经济利益受损、触及重大公共利益”的危害和后果。

说不白说

在实干担当中积极作为

□ 刘效廉

广大党员干部要进一步增强纪律意识和规矩意识，以严明纪律和过硬作风为实干担当提供坚强支撑。

校准干的航向。一代代共产党员始终严格遵守政治纪律和政治规矩，坚定执行党的政治路线，确保了党的事业发展始终沿着正确的政治方向前进。

增强干的动能。如果没有严明的纪律规矩作为约束，党就会组织涣散、战斗力匮乏，党的事业自然偃旗息鼓、搁浅坐滩。

浓厚干的氛围。扶正必须祛邪，激浊方能扬清。新修订的《中国共产党纪律处分条例》以“硬手腕”强化不作为、乱作为、慢作为、假作为的处理规定。

平凡的绽放

2024年“安康好人”风采展示

饮水思源报桑梓



助人为乐类——向金平

在旬阳市关口镇江北村，每当提起向金平的名字，总能引发人们对他的赞颂。在乡亲们口中，他是创业致富带头人，是捐资修路热心人，是备受乡亲们称赞的好人。

向金平，男，1977年6月出生，1993年高中毕业后，向金平开始了长达十年的打工生涯。经过不懈的努力，2009年向金平以劳务队长身份加入山西二建通力劳务有限公司。

坚持绿色理念，实现资源有效转化。作为生态保护重点区域，必须走生态优先、绿色循环的发展之路。

户满意率均达到100%，班组为企业创造了丰厚的经济价值。

向金平致富不忘乡亲，情系家乡百姓。他是乡风文明的传递者，是公益事业的带头人，是人民群众中的活雷锋。关口镇江北村兰家山共有住户43户230余人。

2019年8月，关口镇江北村与临近的关坪社区遭遇严重自然灾害，全长4.7公里的通村道路出现多处垮塌导致交通中断。

2016年，在“助力脱贫攻坚，帮扶贫困家庭”主题捐助活动中，他一次性捐赠现金15.3万元，助力贫困学生实现梦想。

(稿件来源：中共旬阳市委精神文明建设办公室)

汉阴：导师帮带助力新录用公务员成长

近年来，汉阴县针对每年新录用公务员成长经历单一，从家门到校门、从毕业进机关的跨越，缺少实践锻炼经历和基层工作经验实际情况。

精准匹配导师，精选导师团队。通过干部自推、单位推荐、组织审核等方式，从县直部门和乡镇领导班子成员、业务骨干中精选210名政治坚定、作风优良、经验丰富的干部进入导师帮带库。

坚持“双向选择、帮带提升”原则，发挥“师徒带、老带新、传帮带”作用，根据徒弟专业特长、岗位需求等情况，对近三年新录用186名公务员采取“1对1”或“1对N”的方式结成“导师帮带”163对。

石泉市场监管局党建联建促发展

市场监管局日前牵头召开县直机关党建工作第九片区党建联席会议，县市场监管局、县公安局、县交通局、县文旅局和县林业局等5家片区党建成员单位分管领导及党务干部参会。

与会成员单位结合各自业务特点、党建工作优势和可共享资源进行交流发言，就如何开展好片区党建联建工作进行讨论，并就单位间互联互通、资源共享达成共识。

取“1对1”或“1对N”的方式结成“导师帮带”163对，签订清单式、项目化帮带协议186份。

力促综合提升，实行导师“一岗三责”制度，两年一个帮带周期，由导师制定“理论课、专业课、实践课”20至50余项帮带清单，导师每年指导所帮对象落实理论宣讲、业务授课、主题党日、调研报告、成长分享“五个一”规定任务。

双乳镇走村入户宣传医保政策

当前，正值2025年度城乡居民医疗保险缴费期，为进一步提高村民对医保政策的知晓率和参与率，及时缴纳医保，减轻就医负担，保障身体健康。

双乳镇通过院落会、广播宣传、手册发放、政策讲解、典型案例、实地上门等线上线下相结合的方式，积极向未交医保的村民宣传政策。

凤凰村为老人举办集体生日宴

为弘扬孝义美德，倡树文明新风，近日，白河县卡子镇凤凰村为18名60岁的老人举办了一场暖心的集体生日。

活动中，老人们齐聚一堂，欢声笑语，志愿者们端来预先准备好的蛋糕，点上蜡烛，为老人唱起生日歌。

积极参与联建活动，扎实推进基层党组织“分类指导、争先先进”工作，共同提高机关党建工作水平。

会后，与会人员参观了县市场监管局廉政文化示范点。联建成员单位将高度重视片区党建联建工作，结合“四强”党支部建设、清廉机关建设等专项内容同步开展，加强党建资源共享、常态交流分享、互帮互建提高，推动片区基层党组织建设提质增效。

石泉县市场监管局将带头落实机关党建责任，促进机关党建与中心工作深度融合，将行风建设与党建文化同步宣贯，“为民办实事”与党建活动同步践行。

凤凰村为老人举办集体生日宴

很好地带动了群众积极参与移风易俗工作。“凤凰村党支部书记刘尊荣说。集体生日传递着温暖，延续着关爱，不仅诠释了孝道文化的深刻内涵，更是卡子镇深入推动移风易俗的一次生动实践。

“为老年人举办集体生日宴，既打破了传统讲排场比阔气的陋习，同时还

凤凰村为老人举办集体生日宴

很好地带动了群众积极参与移风易俗工作。“凤凰村党支部书记刘尊荣说。集体生日传递着温暖，延续着关爱，不仅诠释了孝道文化的深刻内涵，更是卡子镇深入推动移风易俗的一次生动实践。

“为老年人举办集体生日宴，既打破了传统讲排场比阔气的陋习，同时还



在岚皋县城关镇联春村九组村民肖詹文家的柿子园里，红彤彤的柿子挂满枝头。肖詹文种植了30余亩水果柿，今年预计可产5000斤，增加收入2.5万元。肖詹文还带动本组及周边村民扩大甜柿种植规模近60亩，带领群众走特色产业致富路。 廖霖 摄